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SLOVNI ULOHY (M-09-11)
(FeSené pomoci soustavy dvou linearnich rovnic se dvéma neznamymi)

Dané slovni ulohy vyre§ pomoci soustavy dvou linearnich rovnic se dvéma
neznamymi a proved’ zkouSku spravnosti vysledku.

1) Najdi dvé neznama Cisla, jejichz soucet je 24. Kdyz k prvnimu Cislu pfi¢tu trojku,

dostanu dvojnasobek druhého Cisla.

prvniCislo ............ X . X+y=24 — x=24-y
druhé Cislo ............ y . x+3=2y

(24-y)+3=2y
24—y +3=2y

27 =3y /3 Xx=24-9=15

ZK:L;=15+9=24
P1:24 L1:P1
L,=15+3=18

P,=2.9=18 L, =P,

Hledana cisla jsou Cisla 15 a 9.
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2) Sona a Dita nasbiraly plny koSik hub. Kdyby nasla Dita o Sest hub vice, méla by
dvakrat vice hub nez Sona. Kdyby Sorfia nasla o Sest hub méné, méla by tfikrat méné

hub nez Dita. Kolik naSla kazda z nich hub a kolik nasbirala dévéata vSech hub

dohromady?

Sona ....... X l. y+6=2x—>x=yT+6

Dita ......... y I x—6=7 —y+6-6=1 /1.6
3 2 3

3(y+6) — 36 = 2y
3y +18-36=2y
3y—-2y=36-18

"ﬂ___,,,f————‘”——_—/fﬂ//f—¥:18

y6 _18+6_ 24

2 2 - o 12

Zk: L, =18 + 6 = 24
P,=212=24 L= P,
L,=12-6=6
PZ:%:6 L= P,

Dohromady naSly hub: x +y =12 + 18 = 30

Soria na$la 12 hub a Dita na$la 18 hub. Dohromady nasla obé dévcata 30 hub.



